

学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神

不忘初心继往开来的“定盘星”

任晓山

习近平总书记“7·26”重要讲话,深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,是我们党不忘初心、继往开来的政治宣言,对于决胜全面建成小康社会、实现中国梦具有重大的政治意义、理论意义、实践意义。

讲话为不忘初心继往开来定向领航。即将召开的党的十九大,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关最广大人民根本利益,举国期盼、举世瞩目。这些期盼和瞩目,归结起来就是,在新的历史条件下我们党举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标。在这个重要时刻,习近平总书记强调,中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题,全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。他指出,要继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,决胜全面建成小康社会,夺取中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。这些重要论述,明确了党和国家未来发展的根本方向、战略部署、大政方针,为党的十九大召开奠定了重要的政治、思想和理论基础。

讲话为不忘初心继往开来定位态势。习近平总书记在“7·26”重要讲话中强调要对形势作出科学判断,为制定方针、描绘蓝图提供依据。他指出,5年来,党中央顺应实践要求和人民愿望,推出一系列重大战略举措,出台一系列重大方针政策,推进一系列重大工作,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。并从“两个加强、七个坚定不移”对砥砺奋进的五年进行了系统回顾和总结,在此基础上,作出了“党和国家事业发生历史性变革,我国发展站到了新的历史起点上,中国特色社会主义进入了新的发展阶段”的重大战略判断,进而用“三个意味着”道出了中国特色社会主义发展的历史、时代和世界意义。这些重要论述,高度概括了党和国家事业取得的历史性成就,深刻揭示

了世情国情党情的变与不变,科学界定了我国社会的发展阶段、时代坐标、历史方位,鼓舞我们以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进。

讲话为不忘初心继往开来定理论旗帜。时代是思想之母,实践是理论之源。我们党自成立开始就把马克思主义写在自己的旗帜上,在96年的奋斗历史上,越是重大关头、越是关键时期,就越注重发挥思想理论的引领作用,不断以思想新创造、理论新成果推动事业向前发展,构筑起攻坚克难的强大精神力量。习近平总书记在“7·26”重要讲话中强调,我们要进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,仍然需要保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格,勇于推进实践基础上的理论创新,不断拓展新视野、作出新概括。这些重要论述,深刻阐述了理论对坚持和发展中国特色社会主义的重大作用,郑重提出了继续推进马克思主义中国化进程的时代课题和重大使命,为我们增强理论自信和战略定力、进一步展现马克思主义真理的强大力量、展现党中央治国理政新理念新思想新战略的实践伟力提供了科学指引。

讲话为不忘初心继往开来定调稳舵。党的全国代表大会能否提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领,关乎党的事业和党的建设兴衰成败。总书记在“7·26”重要讲话中强调,要按照全面建成小康社会各项要求,突出抓重点、补短板、强弱项,特别是要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战,坚定不移深化供给侧结构性改革,推动经济社会持续健康发展,使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。他指出,2020年全面建成小康社会后,我们要激励全党全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标而努力,踏上建设社会主义现代化国家新征程,让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。这些重要论述,深刻阐明了实现“两个一百年”奋斗目标、大政方针和行动纲领,提出了一系列新的重大任务、重大举措,进一步增强了我们在现代化建设征程中蹄疾步稳、行稳致远的政治定力、战略定力。

讲话为不忘初心继往开来定心聚力。人心是最大的政治,是最伟大的力量。十八大以来,



以习近平总书记为核心的党中央以作风建设开局起步,推进全面从严治党,凝聚了党心民心,推动各项事业开新局谱新篇。习近平总书记“7·26”重要讲话,强调必须毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇推进党的建设新的伟大工程。强调全面从严治党永远在路上,全党要坚持问题导向,保持战略定力,推动全面从严治党向纵深发展,把全面从严治党的思路举措搞得更加科学、更加严密、更加有效,确保党始终同人民想在一起、干在一起,引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进,胜利驶向光辉的彼岸。这些重要论述,深刻阐释了加强党的建设的重大意义,进一步彰显了治国必先治党、治党务必从严的坚定信念和决心,发出了把党的建设得更加坚强有力的动员令,对于确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力,带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断从胜利走向新的胜利,具有重大的现实意义和深远的历史意义。

(作者系湖南省委宣传部舆情信息处处长)

立足“三个思考”的科学定位,认识和把握我国社会发展的阶段性特征

湖南省中国特色社会主义理论体系研究中心讲师团基地

习近平总书记“7·26”重要讲话强调,认识和把握我国社会发展的阶段性特征,要坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的方法论,从历史和现实、理论和实践、国内和国际等的结合上进行思考,从我国社会发展的历史定位上来思考,从党和国家事业发展大局出发进行思考。这是我们认识和把握科学定位的方法论原则和基本依据。

“从历史和现实、理论和实践、国内和国际等的结合上进行思考”,我国处在有不断变化新特点的社会主义初级阶段。党的十八大以来,习近平总书记多次强调,我国发展取得了巨大成就,但仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾这一主要矛盾没有变,我国是世界上最大发展中国家的国际地位没有变。“7·26”重要讲话指出,经过改革开放近40年的发展,我国社会生产力水平明显提高;人民生活显著改善,对美好生活的向往更加强烈,人民群众的需要呈现多样化多层次多方面的特点,期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境、更丰富的文化生活。党的十八大以来5年,是党和国家发展进程中很不平凡的5年,党中央科学把握当今世界和当代中国的发展大势,顺应实践要求和人民愿望,推出一系列重大战略举措,出台一系列重大方针政策,推进一系列重大工作,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。同时提醒我们要看到短板和不足、困难和挑战,看到形势发展变化给我们带来的风险,牢牢把住社会主义初级阶段这个最大国情,牢牢立足社会主义初级阶段这个最大实际,更准确地把握我国社会主义初级阶段不断变化的特点。这就告诉我们,我国现在所处的社会主义初级阶段是有新变化新特点的初级阶段,是有新的发展基础和水平,也有新的发展需要和目标的初级阶段,是处于从低向高、从快向好、从富向强、从点向面发展过程之中的初级阶段。因此,我们要毫不动摇坚持党的基本路线,在继续推动经济发展的同时,更好解决我国社会出现的各种问题,更好实现各项事业全面发展,更好发展中国特色社会主义事业,更好推动人的全面发展、社会全面进步。

“从我国社会发展的历史方位上来思考”,我国处在决胜全面建成小康社会和踏上建设社会主义现代化国家新征程历史交替的发展阶段。改革开放初期邓小平同志提出了到二十一世纪中叶基本实现现代化的“三步走”战略。1997年党的十五大提出了“新三步走”战略,“展望下世纪,我们的目标是,第一个10年实现国民生产总值比2000年翻一番,使人民的小康生活更加宽裕,形成比较

完善的社会主义市场经济体制;再经过10年的努力,到建党100年时,使国民经济更加发展,各项制度更加完善;到下个世纪中叶建国100年时,基本实现现代化,建成富强民主文明的社会主义国家。”党的十八大以来,习近平总书记进一步将“两个百年”奋斗目标和实现中华民族伟大复兴中国梦连接起来,标定了“三步走”发展战略的新追求新高度。现在2020年已经逼近,我们已进入决胜全面建成小康社会和踏上建设社会主义现代化国家新征程历史交替的发展阶段。因此,习近平总书记“7·26”重要讲话强调,要按照党的十六大、十七大、十八大提出的全面建成小康社会各项要求,推动经济社会持续健康发展,使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。2020年全面建成小康社会后,我们要激励全党全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标而努力,踏上建设社会主义现代化国家新征程,让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

“从党和国家事业发展大局出发进行思考”,我国处于中国特色社会主义新的发展阶段。党和国家事业发展的大局是中国特色社会主义发展的大局,是统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的大局。习近平总书记“7·26”重要讲话贯通新中国成立以来的六十多年、改革开放以来的三十多年和党的十八大以来五年,深刻总结我国发展取得的重大成就、党和国家事业发生的历史性变革,作出了“我国发展站到了新的历史起点上,中国特色社会主义进入了新的发展阶段”的新判断。并进一步指出,中国特色社会主义不断取得的重大成就,意味着近代以来久经磨难的中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃,意味着社会主义在中国焕发出强大生机活力并不断开辟发展新境界,意味着中国特色社会主义拓展了发展中国家走向现代化的途径,为解决人类问题贡献了中国智慧、提供了中国方案。“三个意味”是中国特色社会主义进入发展新阶段的三个标志和依据。据此可以说,中国特色社会主义发展新阶段是中华民族实现从站起来、富起来到强起来历史性飞跃的新阶段,是社会主义在中国焕发出强大生机活力并不断开辟发展新境界的新阶段,是中国特色社会主义拓展发展中国家走向现代化的途径,为解决人类问题贡献中国智慧、提供中国方案的新阶段。

(执笔:谭跃湘)

更加坚定中国特色社会主义文化自信

湖南省中国特色社会主义理论体系研究中心长沙理工大学基地

习近平总书记在“7·26”重要讲话中强调,中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题,全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,确保党和国家事业始终沿着正确方向从胜利走向胜利。

文化自信凝聚自信灵魂,支撑自信体系。文化是血脉和灵魂,决定着一个民族的思维模式、行为方式和价值准则。文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信。把文化融汇到道路、理论、制度之中,并与道路、理论和制度四位一体的有机整体,更好地发挥文化深度融合、有效支撑的作用,进而迸发出强大的发展合力。文化自信的提出,将自信的层次进一步提升,使文化自信在自信体系中真正发挥更基础、更深沉、更持久的力量,凝聚自信的灵魂,彰显自信的特色,支撑自信的体系。坚定文化自信,使道路自信、理论自信、制度自信的内容更加完善,更加科学完整地成为全方位系统化的共同价值,成为培养自信、彰显和激励自信的巨大力量。由于有了文化自信,“四个自信”日益深入地成为全体中国人民在新的时代条件下进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的精神支撑与力量源泉,是精神世界里的定盘星和压舱石。

文化自信彰显了中国特色社会主义文化

的品质与特色。中国特色社会主义文化自信不是盲目的自信,不是过时的自信,不是封闭的自信,不是吹牛的自信,也不是拾人牙慧人云亦云的自信。中国特色社会主义文化自信是来自灵魂深处的自信,是充满动力的自信,是立足时代发展前沿的自信,是基于大量事实的自信,是富有鲜明特色与独特品质的自信。在性质和本质上,中国特色社会主义文化是马克思主义文化,是以人民为中心的文化。马克思主义文化反映了文化的本质和发展规律,以人民为中心的文化体现了最广大主体的意愿与创造。在品质和内涵上,中国特色社会主义文化具有高超智慧与深刻内涵,它将五千年悠久历史蕴育起来的文化精华,置于历史长河之中,经受过大浪淘沙一般的考验与锤炼,更显厚重与精彩。在发展方向与发展形态上,中国特色社会主义文化自信,不是外力嵌入的自信。它具有深厚的根基,又注重与世界各民族文化交流,在交流中丰富提升。在发展目标与使命上,是全面建成小康社会,实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的灵魂载体与精神动力。

深度增强中国特色社会主义的文化自信。中华民族伟大复兴,也是中华民族的文化复兴。增强中国特色社会主义文化自信,一方面要将文化自信与道路自信、理论自信、制度自信相结合,构建起更加完善的自信体系,增强

文化自信在整个自信体系建设中的根与魂的凝聚作用和支撑作用。另一方面要将文化与经济政治社会生态文明建设相结合,搭建出更加宽广的文化自信空间,发挥文化自信在社会整体发展中的凝神聚气、定魂安心的功能。具体说,一要始终坚持马克思主义的指导地位,突出中国特色社会主义文化自信的坚定立场与鲜明性质,坚持以人民为中心,保障人民主体因文化而生机勃勃,文化因人民主体而兴旺繁荣;二要吸收融合世界文化的营养来滋养自身,增强世界层次上的时代性,增强时代层次上的世界性,在推进人类各种文明的交流交融、互学互鉴中,增强我国的文化软实力和影响力;三要大力弘扬中华优秀传统文化,守牢中国特色社会主义文化的基因和源头;四要坚持社会主义先进文化前进方向,用社会主义核心价值观凝聚共识、汇聚力量,用红色文化充盈中国特色社会主义文化的血脉和品质,开阔中华民族历久弥新的文化世界和精神世界。

(执笔:周艳红)



湖南省高级人民法院公告

(2015)湘高法执字第22号

2011-0067号房产;

3、位于怀化市迎丰西路与团结巷交汇处、面积为2092.64平方米、权证号码为怀国用(2013)第出1246号国有土地使用权。

二、拍卖东星建设工程集团有限公司名下的下列房产、车库、柴棚:

1、位于怀化市鹤城区顺天路银湾小区16栋108、109、110号、产权面积为701.36平方米、权证号码为714010990号房产;

2、位于怀化市鹤城区顺天路、产权面积为699.3平方米、权证号码为711004616号房产;

3、位于怀化市鹤城区顺天路101、102号等38个、产权面积为857.82平方米、权证号码为714008648号车库、柴棚;

权面积为164.48平方米、权证号码为714008665号房产;

5、位于怀化市鹤城区东兴街东兴街123、124号等24套、产权面积为801.93平方米、权证号码为713000382号房产;

6、位于怀化市鹤城区东兴街133、201、202、203共4套、产权面积为140.6平方米、权证号码为713000381号房产;

7、位于怀化市鹤城区东兴街10栋、产权面积为2574.83平方米、权证号码为713000521号房产;

8、位于怀化市鹤城区东兴街601号房、产权面积为78.3平方米、权证号码为713000388号房产;

9、位于怀化市东兴街附-4#、附-5#、附-6#共3套、产权面积为65.44平方米、

权证号码为713000373号房产;

10、位于怀化市东兴街201、203号共2套、产权面积为60.98平方米、权证号码为713009106号房产。

三、拍卖谢永健名下的下列房产:

1、位于怀化市鹤城区迎丰中路501号、产权面积为132.9平方米、权证号码为00033410号房产;

2、位于怀化市鹤城区东兴街104号、产权面积为53.03平方米、权证号码为00070158号房产。

四、拍卖陈桃芳名下的下列房产:

1、位于广东省从化市温泉镇环湖路4号406房、产权面积为114.65平方米、权证号码为0111001148号房产;

2、位于广东省广州市荔湾区逢源路151

号2140房、B1104房,产权面积分别为12.35平方米、12.9平方米,权证号码分别为620111873号、620112539号房产;

3、位于广东省广州市番禺区石壁街石洲中路138号2413房、2414房,产权面积分别为46.2921平方米、46.1786平方米,权证号码分别为0220192834、0220192833号房产;

4、位于怀化市鹤城区沿河路611、711号、产权面积为264.82平方米、权证号码为00103896号房产;

5、位于怀化市鹤城区迎丰路110号、产权面积为31.04平方米、权证号码为00067583号房产。

如其他单位和个人对上述拟拍卖的房地产、车库、柴棚有异议,请在本公告刊登后20日内提出,逾期未提出,本院将依法执行。

联系人:邓法官,电话:0731-82206282(办),本院地址:长沙市芙蓉区东二环二段320号,邮编:410001。特此公告

2017年8月21日

关于中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司申请执行怀化英泰建设投资有限公司、东星建设工程集团有限公司、湖南辰溪华中水泥有限公司、谢永健、陈桃芳合同纠纷一案,本院作出的(2015)湘高法执字第22号、第22-1号执行裁定书已发生法律效力。因上述被执行人未履行生效法律文书所确定的义务,本院依法拍卖下列资产:

一、拍卖怀化英泰建设投资有限公司名下的下列房地产:

1、位于怀化市鹤城区迎丰西路“英泰国际”一期-1298、-1299号等150套、产权面积为3194.52平方米、权证号码为712021469号房产;

2、位于怀化市鹤城区迎丰西路“英泰国际”二期、户室号为2栋1-05、1-06、1-07、1-08、1-10、1-11、1-13、1-14、1-15、1-16、1-17、1-18、1-19、1-20、1-26、2-03、2-04、2-05、2-07、2-08、2-09、2-10、2-11、2-12、2-13、2-14、2-15、2-16号、产权面积为2709.08平方米、预售许可证号为